

重庆市第七届运动会赛风赛纪和反兴奋剂会议在合川举行 确保赛事公平公正



本报讯(记者 甘晓伟)为进一步提高思想认识,压实市七运会赛风赛纪和反兴奋剂工作责任,确保市七运会各项目竞赛安全、顺利举行,5月16日上午,重庆市第七届运动会赛风赛纪和反兴奋剂会议在合川举行。市体育局一级巡视员、市七运会组委会秘书长张欣,市体育局副局长、组委会成员杜学勇,市教委二级巡视员奚弟超,市总工会二级巡视员刘满林,合川区委副书记、市七运会组委会秘书长秦敏,合川区政府副区长、市七运会组委会副秘书长袁晓钦出席会议;各代表团、市七运会组委会内设机构、市七运会各单项竞赛委员会负责人110余人参加此次会议。

合川区2024年全国家庭教育宣传周暨家风家教主题宣传月活动启动仪式举行

本报讯(记者 陈钰铃)5月15日,适逢国际家庭日,以“关爱未成年人·三江巾帼在行动”为主题的合川区2024年全国家庭教育宣传周暨家风家教主题宣传月活动启动仪式在合阳城街道塔耳门广场合阳大舞台举行。区委副书记秦敏宣布活动启动并讲话。秦敏指出,天下之本在国、国之本在家、家之本在身。广大家庭教育工作者、广大妇女和家庭成员要重视家庭教育建设,深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,发扬中华民族传统家庭美德。广大家长要勇担家教责任,时时处处为孩子树榜样,用正确行动、正确思想、正确方法教育、引导孩子。要传承文明家风,营造向上向善的家庭氛围,和谐沟通的家庭关系,为下一代创造良好的成长成才环境,为社会主义现代化建设贡献合川家庭力量。启动仪式上,有关家长代表、学校家长代表、社区家长学校代表、家庭教育研

究服务单位代表、区家庭教育专家代表,结合自身工作生活实际,围绕加强家庭教育,培养时代新人作交流发言。重庆市“最美家庭”代表杨加群宣读家庭教育倡议,希望广大家长承担起家庭教育的主体责任,帮助孩子成就美好人生。启动仪式后,来自合川区七间中学、合川区钱塘镇中心幼儿园、合川区官渡镇中心完全小学、合川区太和镇中心完全小学等学校的教师还提供现场咨询,为市民朋友解答在家庭教育中遇到的问题、疑惑。据悉,接下来区妇联将联合区教委、区民政局、区司法局等部门及各镇街,陆续开展线上课堂、广播专访、家庭教育志愿服务、儿童心理健康科普讲座、家风家教亲子实践等活动,进一步营造家庭文明新风尚,凝聚推进现代化新重庆建设的家庭力量。区政府副区长袁晓钦主持启动仪式,区政协副主席明道贵出席活动。

中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第七批群众信访举报件103件 涉及合川区3件



5月15日,中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第七批群众信访举报件103件,涉及我区3件(重点交办件2件),其中来电举报2件,来信举报1件。截至5月15日,中央第六生态环境保护督察组向我区共交

办信访举报件6件(重点交办件2件),其中来电举报5件,来信举报1件。从第七批信访举报件涉及的生态环境问题类型来看,其中涉及水0件、大气2件、噪声0件、生态0件、土壤1件、辐射0件、其他0件。所有举报件均已及时移交相关部门、相关镇街处理。生态环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。(据区生态环境局)

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第七批)

区县	类型	交办情况 移交件数	污染类型						
			水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
合川区		3	0	2	1	0	0	0	0

“川渝建筑企业走进粤港澳大湾区合作推介活动”在合川取得实效

本报讯(记者 刘亚春)5月13日,记者从区住房城乡建委获悉,该委充分利用“川渝建筑企业走进粤港澳大湾区合作推介活动”,积极搭建本地优质企业与粤港澳大湾区建筑企业交流合作平台,促进双方合作取得成效。

据了解,2023年10月,“川渝建筑企业走进粤港澳大湾区合作推介活动”在广州举行,区住房城乡建委组织区内两家优质建筑企业赴广州参加,与广州合川商会建筑专委会进行座谈交流,实地走访在建项目两个,积极向当地建筑企业推介合川区建筑企业,有效搭建起合川区与大湾区建筑企业合作平台。

活动中,区住房城乡建委与广州合川商会建筑专委会及建筑企业建立了信息共享机制,定期互通项目建设信息和有关情况,并向双

方企业推送,积极促成双方合作,目前已取得实质性成效。合川区建筑企业重庆宏鑫建设集团有限公司与中海建筑有限公司就佛山市禅城区人民医院总部项目精装修项目达成专业承包合作协议,合同金额约2.5亿元,现已进入实质施工阶段。

据介绍,通过广州之行,区住房城乡建委将沿海先进经验带回

合川,在全区建筑企业中宣传,提升了建筑企业的发展信心,树立企业精品意识,推动企业做优做强。同时,区住房城乡建委加强与市级主管部门的沟通衔接,为区内建筑企业资质升级提供政策和业务指导。2023年,合川升级项建筑企业22家,新增施工总承包一级企业3家、施工总承包二级企业12家、专业承包一级企业46家

合川,在全区建筑企业中宣传,提升了建筑企业的发展信心,树立企业精品意识,推动企业做优做强。同时,区住房城乡建委加强与市级主管部门的沟通衔接,为区内建筑企业资质升级提供政策和业务指导。2023年,合川升级项建筑企业22家,新增施工总承包一级企业3家、施工总承包二级企业12家、专业承包一级企业46家

引凤来栖 合川新能源汽车发展“提速增效”

(上接1版)其中,区委、区政府主要领导带队赴市外开展招商引资考察5次,区政府分管副区长带队赴市外开展招商引资考察6次,区领导接待企业来合考察座谈交流11次,参加各项招商峰会招商推介3次。除向外考察,汽车招商专班也积极“向内”发力,推动项目签约、

生产项目、汽车座椅系统生产项目、热管理系统项目、热冲压零部件有限公司等已经基本达成一致意见,协议资金17.5亿元。

推动项目签约的同时,汽车招商专班还持续助推项目投产、生效。目前,四川建安项目厂区电缆已接入并投运,首条生产线已试生

在合“安家”。据悉,截至4月末,我区已签约安瑞光电汽车照明系统、沿锋汽车、轻量化汽摩零部件、浙江红敏新能源汽车零部件机加模具、双英智能座舱核心部件、深圳亿达诚智能网联新能源汽车线束及电子产品等13个项目,共计44.1亿元。某机械新能源汽车标准件产品

生产项目、汽车座椅系统生产项目、热管理系统项目、热冲压零部件有限公司等已经基本达成一致意见,协议资金17.5亿元。

推动项目签约的同时,汽车招商专班还持续助推项目投产、生效。目前,四川建安项目厂区电缆已接入并投运,首条生产线已试生

产;舜驱动力项目装修、周边环境硬化和绿化工程整治已基本完成,正在安装厂房内弱电;博克塞斯扩产项目正在协调新增提速发动机厂房,二期项目政企双方已基本确定项目投资协议内容……合川新能源汽车零部件产业蓬勃发展的美好图景已徐徐展开。



5月8日,涪沱镇一名菜农正在采摘四季豆。今年,涪沱镇发展种植蔬菜面积约2.6万亩。目前,该镇种植的青椒、四季豆等蔬菜已陆续进入采摘期。通讯员 赵超男 摄

2024年全区医保基金违法违规问题专项整治工作会议召开

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 罗燕妮)5月9日,2024年合川区医保基金违法违规问题专项整治工作会议在区人民医院召开。本次会议分为医保基金监管专题培训、医保基金违法违规问题专项整治工作动员暨警示教育两个阶段进行。会议通报了2024年一季度违法违规典型案例,深刻分析了当前全区医保基金监管面临的复杂形势,对今年医保基金违法违规问题专项整治工作作了全面部署。会议强调,医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,党中央、国务院高度重视医

基金安全,相关部门要加强协同联动,形成合力,确保整治工作取得实效。会议明确,2024年要围绕坚持问题导向,突出整治重点;坚持政策宣传,增强法律意识;坚持守正创新,强化数据赋能;坚持协同联动,提高监管效能;坚持标本兼治,健全长效机制等五个方面深入开展专项整治工作。

市医保局二级巡视员段美富参加会议并作专题培训,区政府副区长李艺滨参加会议并作动员讲话和警示教育,区级有关部门、有关医疗卫生单位相关负责人,部分诊所、社区卫生服务站、药店、村卫生室代表参加会议。

5月14日,区政协开展“我区水产业高质量发展中的矛盾问题”调研。区政协副主席朱伟彬带队调研我区水产业全产业发展情况,水产业类项目建设,投入资金、配套供水等设施、大水面生态养殖等。区政协农业农村工委、九三学社社区工委等有关人员参加。(记者 袁询)

政务简报

重庆市合川区人民代表大会常务委员会公告

(十八届)第60号

2024年5月15日,重庆市合川区双凤镇第五选区补选王世国、重庆市合川区钓鱼城街道第六选区补选徐晓强、重庆市合川区草街街道第三选区补选许新成为重庆市合川区第十八届人民代表大会代表。重庆市合川区第十八届人民代表大会常务委员第二十二次会议同意代表资格审查委员会的审查报告,确认王世国、徐晓强、许新成的重庆市合川区第十八届人民代表大会代表资格有效。重庆市合川区龙凤镇第三选区选出的重庆市合川区第十八届人民代表大会代表徐红艳,于2024年4月调离重庆市合川区。2024年5月16日,重庆市合川区第十八届人民代表大会常务委员第二十二次会议决定接受刘良金辞去重庆市合川区第十八届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的规定,徐红艳、刘良金的重庆市合川区第十八届人民代表大会代表资格终止。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,刘良金的重庆市合川区第十八届人民代表大会常务委员副主任职务相应终止。截至目前,重庆市合川区第十八届人民代表大会实有代表434名。特此公告。重庆市合川区人民代表大会常务委员会 2024年5月16日

四川省广安市武胜县探索“一岗多责”,让每一颗公益岗“螺丝钉”化身民生服务“多面手”——用好公益“小岗位” 服务就业“大民生”

◎武胜融媒 谭晓宇 广安日报记者 刘琴

- 共开发城乡公益性岗位3320个,拨付岗位补贴、社保补贴249.59万元
- 网格“宣传员”已开展入户宣传教育185次,覆盖辖区居民5.1万余人次
- 公益性岗位保洁人员2684人,实现23个乡镇、13个社区全覆盖
- 公益性岗位网格员开展公共服务惠及城乡居民1.4万余人次

“张阿姨,您千万不要点开陌生链接,更不要下载陌生软件。”“陈叔叔,这本小册子您拿好,里面有很多与我们生活息息相关的政策。”5月15日,四川省广安市武胜县鸣钟镇中华村网格员化身“宣传员”,逐一向该村村民宣讲反电信诈骗知识。向群众宣传政策已成为四川省广安市武胜县公益性网格员的常态,今年以来,该县网格“宣传员”已开展入户宣传教育185次,覆盖辖区居民5.1万余人次。

网格员除了向居民宣传就业创业政策、社保政策、反电信诈骗等方面内容外,还在基层治理和乡村建设中扮演着越来越重要的角

色。除了网格员,近年来,四川省广安市武胜县人社局在城乡公益性岗位管理使用上创新思路,探索“一岗多责”,用好用活城乡公益性岗位,让每一颗公益岗“螺丝钉”化身民生服务“多面手”。

在城乡人居环境整治攻坚战中,该县乡村公益性岗位人员化身“保洁员”,定期对村内道路上堆积的落叶、白色垃圾、生活垃圾等进行清扫,并开展集中行动,拆除破旧横幅、清理胡乱张贴的广告卡片,通过“整治无死角、责任落到人”的管理模式,形成环境卫生清扫保洁长效机制,从而有效改善乡村环境和面貌,提升农民居

住环境和文明健康意识。截至目前,该县共有公益性岗位保洁人员2684人,实现23个乡镇、13个社区全覆盖。

“通过定期开展入户走访,询问近况,了解群众的生活需求,为群众提供上门打扫卫生、便民理发、代买代送等志愿服务。”据四川省广安市武胜县人社局相关负责人介绍,在日常巡查走访中,网格员又化身“服务员”,做好重点人群服务,将孤寡老人、留守儿童、低保困难等特殊人群纳入分类管理。同时,深入田间地头,走入居民院坝,宣传禁烟、反邪教、防溺水等知识,切实增强群众识别和防范能力。今年以来,该县公益性岗位网格员开展公共服务惠及城乡居民14164人次,处理特殊事项46件。

在社会治理中,聚焦群众的“急难愁盼”等问题,公益性岗位网格员还化身“调解员”,协调解决因琐事导致的矛盾纠纷,做

到设身处地为群众着想、真心实意地与群众沟通,做好“和事佬”,切实做到矛盾纠纷“格”内化解,实现“小事不出网格,大事不出社区”的目标,打通社会治理“最后一公里”。据统计,该县目前已通过沟通调解解决治安隐患146件,处理化解矛盾纠纷115件,处理突发事件87件。

用好公益“小岗位”,服务就业“大民生”。今年以来,四川省广安市武胜县共开发城乡公益性岗位3320个,拨付岗位补贴、社保补贴249.59万元。下一步,四川省广安市武胜县人社局将持续开发城乡公益性岗位,进一步提升公益性岗位服务效能,实现公益性岗位来源于群众、服务于群众,不断提升群众的幸福感和满意度,让公益“小岗位”迸发出“大能量”。(据《广安日报》)

中央第六生态环境保护督察组督察进驻重庆

进驻时间:2024年5月8日—6月8日
专门值班电话:023-63325565
专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

